

6月19日上午10时18分,随着大红绸子被徐徐揭起,中国民生银行郑州分行正式露出“芳容”,这也是我省迎来的第8家股份制银行。在开业现场,专程赶来祝贺的民生银行董事长董文标表示,民生银行郑州分行在开业之初已“大手笔”地向我省企业投放各类贷款总额达90亿元,“民生银行应该为河南经济发展作出贡献。”

晚报记者 来从严/文 吴琳/图

民生银行 逐鹿中原

新机构选址郑东新区

此次开业的民生银行郑州分行选址于郑东新区 CBD 区域,办公面积达 10700 平方米。民生银行郑州分行于 2007 年 12 月 21 日获批,历经半年的紧张筹备,民生银行郑州分行正式开业。

据介绍,中国民生银行于 1996 年 1 月 12 日成立,是我国首家主要由非公有制企业入股的全国性股份制商业银行。截至目前,民生银行总资产超过 1 万亿元,其中存款总额达到 7000 亿元,不良贷款率仅为 1.16%,位居各家商业银行之首。截至 2007 年底,民生银行已经在全国设立 23 家分行。

在当日的开业仪式上,民生银行还进行了一项特殊的活动——为我省捐建 735 所“希望小学体育室”。“此项活动将囊括河南省 17 个地市的 103 个县,为农村小学生建造体育教育基础设施,预计受益学生将达到近 20 万人。”民生银行郑州分行相关负责人介绍说。

民生银行人士表示,民生银行在做大传统业务的同时,还加快速度进入新兴业务领域。其中,融资租赁业务开展得如火如荼,动产质押业务也在专业团队高密度风险把控的基础上有条不紊地进行,创新如雨后春笋。目前民生银行正在朝着集银行、保险、证券、基金、租赁、投行、信托等金融业务于一体的金融控股集团公司的目标迈进。而郑州分行的成立,必将会为民生银行提供更大的市场空间。

“新兴银行进入河南,不会对中原银行业竞争格局产生大的影响。因为目前进入河南的银行机构还比较少,新的金融机构进入,带来的将会是新的经营理念和新的金融产品和服务,这对于中原百姓来说是一件好事。”省会一家银行负责人如是表示。



金融力量角逐中原

民生银行郑州分行负责人告诉记者,河南省无论是人口资源、经济资源、金融资源和较快的发展速度,都为银行业抓住机遇逐鹿中原提供了保障。郑州独具区位优势,金融竞争充分,金融创新充分,金融基础雄厚,在金融界素有“郑州现象”之誉。这一切,为民生银行入驻河南提供了广阔的舞台。而民生银行入驻河南,更有其得天独厚的优势。

据了解,目前省会地区除了工、农、中、建四大行之外,还有交行、广发、中信、光大、浦发、招

商、兴业等 7 家股份制银行,汇丰银行郑州分支机构正在紧张筹备。东亚银行、花旗银行近期也在不断与河南“亲密接触”。而民生银行开业后,省会金融领域的竞争将会更加激烈。

“民生入驻中原后,是否会对河南同业市场产生冲击?”对此,民生银行郑州分行负责人认为,“冲击之说”那是传统竞争的模式。比如,仅仅依照存贷款规模标准来制定和实施市场竞争策略,同业之间正面的激烈竞争就不可避免,相互之间的博弈甚至是“负和”的。民生

银行入驻郑州更看重河南未来前景和市场客户潜力,在共同促进河南经济发展,培育做大银行业市场方面应该是竞争合作关系,这种追求双赢前提下的竞争是“正和”的。

“在河南当前间接融资远远超过直接融资的前提下,银行对经济增长的贡献至关重要,民生银行郑州分行清晰地了解自身的定位,更愿意与银行同业一起,改善银行业经营外部环境,促进河南经济金融良性互动,实现企业与社会和谐发展。”

中原商业盛典年中报告

郑州晚报

联合省市权威部门 第一商业专家顾问团倾情打造

立足中原 扶植行业

百货、家电连锁、家居建材、综合超市、手机连锁 6月27日震撼登场,敬请关注!

第一商业专家顾问团名单

- 张慧玉 河南省商业行业协会会长
- 刘先琴 光明日报河南记者站站长
- 刘道兴 河南省社科院副院长
- 杨深训 河南省经济学会会长
- 周德章 河南省民营经济研究会会长
- 刘长秀 河南省珠宝玉石协会会长

- 阎铁成 郑州市商务局常务副局长
- 张进才 河南省商业经济研究所所长
- 宋向清 河南省商业经济学会常务副会长 秘书长
- 范云峰 中国营销协会副会长
- 许圣道 郑州大学商学院院长
- 匡永国 河南省会展业商会会长

主办单位: 郑州晚报 河南省商业行业协会

支持单位: 郑州市商务局

支持媒体: 郑州日报 中原新闻网 联商网 中华零售网 爱铺网

出品: 郑州晚报商业卖场部 咨询电话: 67655203 67655602